

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.  
& McGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

Ч. 83.

СЕРЕДА, 18. ЖОВТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 18th, 1922.

No. 83.

VOL. IV.

## 3 БОРОТЬБИ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

### ПОЛЯКИ ПІДКЛАДАЮТЬ ПІД УКР. БУДИНКИ БОМБИ.

Львівська "Земля і Воля" з 1. Жовтня доносить:

Від четверга минулого тижня Львів живе під враженням трох великих динамітових замахів, яких довершено по українських інституціях.

Перший упав жертвою будинок тов. "Просвіта" в Ринку, де зачинщик вложив бомбу у електричний мірник, бажаючи знищити друкарню Видавничої Спілки "Діла", де між іншими друкується і наша часопись. Друкарні вибух не знищив, бо за мало було динаміту, а вибух тільки дір у стіні. Також не зробив великої шкоди вибух бомби в будинку Наукового т-ва ім. Шевченка при вул. Чарнецького і в Академічному Домі при вул. Сувнінського, де міститься гімназія Василіюк.

Жертв в людях нема ніяких. Зате одначе довелось мешканцям згаданих будинків пережити гіркі дні підчас вибуху і то не з вини замахувачів — "odwetowe-iv", а з вини львівської поліції.

(Другу половину цієї новинки скривіровано.)

### Вибух бомби в українському "Академічному Домі" у Львові.

Підложена рукою вандала бомба в українському "Академічному Домі" при вул. Сувнінського спричинила своїм вибухом колосальні шкоди для Дирекції гімназій сестер Василіюк. Вистає загада, що знищено усього машинерія центрального ogrівання, ливничі скелі і часті стіни. Крім сього влетіли усі шибі з вікон згаданого стіни будинку. Поки що поліція не допускає нікого з України до будинку і важко точно означити розмір dokonаних вандалом шкод.

### Експлозії в будинку "Сокола" у Станіславові.

Вночі з 25 на 26 вересня наступила експлозія в будинку українського гімнастичного товариства "Сокола" в Станіславові. Динамітовий набій підложив невідомий злодій, який вибухавою, знищив частину стіни "Сокола" і вибив вікна в сусідніх домах.

"Wiek Nowy" подаючи ці вістки, з жалем стверджує, що замах на українські інституції досі не принесли значній шкоди.

### Долина.

Головна Управа Українського Педагогічного Тов-ва одержала від дирекції гімназій в Долині письмо такого змісту:

Дня 24. вересня вночі о год. 3. "фаховці" з добре розробленим планом, винявши фронтіву шибку з кортара гімназії дістали ся до фронтівих сал будинку, поуставляли в салх величезні гранати заосмотрені запальним льонтом, иободиваючи нафтою і бензиною лавки і підміст, понакладали багато патронів по лавках, щоб не можна приступити до ратовання і підпалити льонт. Вибух наступив лише в одній найбільшій сумежній від канцелярії і кабінету салі; знищив стіни, вікна, мари, "катедру (до тла) і ушкодив фісгармонію — на щасте сторож з родиною учувши гук прибіг з водою і угасив пожежу. Прочі металеві великі гранати не експлодували.

### УКР. СЕЛЯНИ ДАЛЬШЕ ПАЛЮТЬ ПАНСЬКІ МАСТКИ.

У Бolestрашичах перемиського повіту підпалили невідомі люди, чотири стирти збіжки на фільварку Поляка Заїончковского. Шкода вноситься 46 мільонів мп. Невідомі люди підпалили стодолу на польській фільварку у Слободі Золотій-бережанського повіту. Другої ночі підпалено в тім самім фільварку стайню, в якій містило ся 31 коний і 180 кірців збіжки. Збіжки й коні згоріли. Пожежа перенесла ся на 10 стирт, які згоріли за кілька хвиль. Огонь був такий великий, що видно його було на 50 кв. км. Шкода вноситься 75 мільонів марок.

В селі Пересні сокальського пов. підпалена невідомою рукою чотири стирти збіжки на польській фільварку Вишнєного Країнського. Щоб відігнати населення, яке збігло ся стирти ратувати, підпалено в другім селі стіг сіна. Обі пожежі погашено, одначе в Пересні збіжки згоріли до тла.

В Тахані згоріло збіжки на фільварку Бартманського. Шкода вноситься 12 мід. В тім самім селі підпалена підозріла рука будинку вїта; Поляка Єсенічского. Ціла стодола з великими запасами збіжки, 6 коний, 8 коров згоріли до тла. В тім самім часі згоріло на фільварку в Негусах 7 великих стирт збіжки і стодола з різними машинами, загальної вартости 80 мільонів.

В селі Сілець Бенків спалено одну стирту. Таксамо на фільварку коло Сльця Бенківського хотіли невідомі люди підпалити збіжки, але їм не вдало ся.

В Каміні Струмилової невідомою рукою підложила огонь під фільварок бурмістра Позанського і спричинила шкоду на 10 мільонів.

У фільварку Журатин коло Буска пробували невідомі люди підложити огонь під фільварок, аде слуги в домі дідича прогналі підозрілих.

### Нові підпали.

"Przegląd Poniędzialkowy" нотує кілька нових підпалих на фільварках: В Ляцькій Волі пов. Мостиска підпалено на польській фільварку три великі стирти збіжки, власности Теодора Гвоздзіка. Шкода вноситься кілька мільонів. На фільварку Жардів(?) пов. Яворів підложено огонь, жертвою якого упало кілька стирт збіжки. Редакція згаданого часопису кінчить нотатку такими погрозами: "Не грайте з вогнем!" Польський хлоп за кожний підпалювачів реванжем і підпалом домів руських священників".

### Динамітовий замах на стачію в Калуші.

"Gazeta Codzienna" доносить з Калуша:

"Перед двома днями невідомі злодійці підложили в двох місцях динамітові петарди на залізничному шляху коло стачію в Боднарові. Петарди експлодували. Подробіці подамо лізнійше". Далі від себе "Gazeta Codzienna" додає: "Се вже 70 випадок саботажу, а поліція не викрила ані одного винуватника. Така безкарність наражує польське населення на необмежений терор з боку українських бандитів".

В Бураківцях підпалено збіжки польського кольтоніста.

### В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ ЗАВЕДНО НАПІВ СУДИ.

Воєвода Грабовскі оголосив на цілому терені львівського воєводства налі суди на виновників підвалів, рабунку і т. д., яких має ся карати карою смерті. Така сама кара жде і сих, що були би співвинуватцями злочинців, хочби навіть через їх одобрюванє.

### Винковий стан.

В перемишльському повіті оголошено винковий стан. На оголошеннях в тій справі підписаний тернопільський воєвода Ольшійскі. Рівночасно громадські уряди дістали наказ доставляти з громади по 10 селян для варті біля дворів а по 4 на залізничний шлях і мости. Вїйти пояснюють накази так, що сторожа і громада відповідає за знищенє дворів. Винуваткам грозить ся карою смерті. Відозви лїсані по польській і українськї. В м. Перемишляні закатеровано відділ війська в будинку "Народного Дому".

### Справа Федака і товаришів.

Замість сензацийних відомостей про "великий процес за державну зраду, плянованє повстанє, переворот, спричиненє небезпек для держави ззовні та громадянської війни внутрі держави" — читаємо в "Przegląd Poniędzialkowy" з 26. вересня таку скромну замітку:

"ВАРШАВА. Наш корреспондент повідомляє: Як довідуємо ся із компетентних код, швидко буде оголошена амнестія для 13 товаришів, протидержавного заговору у "Всходней Малополицьке". Перед судом стане один лише Федак, обвинувачений у злочині заміреного убійства".

### Новий замах.

В селі Утшкові, пов. Золочів, дня 19. вересня, невідомою рукою вкинула ручну гранату до помещканя управителя школи, польського дічка Лушкевича. Граната не вибухла. Мимо всіх зусиль, ревізій та арештувань, поліція не удало ся вислідити винуватка.

### Згоріли два фільварки.

"Chwila" доносить, що у Викторіві і Комаріві пов. Станіслав згоріли два фільварки графа Дездешицького. Шкода вноситься мільярди.

В селі Буянові пов. Журавно підпалено кілька стирт збіжки власности князя Чарторийского, вартости кількадесят мільонів.

### Махно арештований в звязку зі заворушеннями в Східній Галичині?

БЕРЛІН, 7. жовтня. — З Варшави доносить, що арештоване Махна і Хмари було переведене польськими властями в звязку з останніми заворушеннями в Східній Галичині. Махно і члени його "штабу" були арештовані в Східній Галичині на підставі донесення, що вони беруть активну участь у повстаню Східної Галичини проти польського режиму. В обжалованю Махна польськими властями сказано, що він ділав в інтересі большевицкі, стоячи з ними в тайних зносинах.

Арештованих перевезено під військовому сторожем до Варшави, де їх уміщено в кріпостній в'язниці.

## ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

### ПРИВІТ УКРАЇНИ ТУРЕЧИНІ З ПРИВОДУ ПОБІД.

ХАРКІВ, 14. вересня. — З приводу перемог турецької армії Головою Раді Народних Комісарів Раді Туреччини свою радість і своє горяче привітання з приводу останніх перемог героїчної турецької армії.

"Будучи твердо упевненим в справедливості справи, во ім'я якої турецький нарід так хоробро бореть ся при надзвичайно тяжких умовах, Український Уряд висловлює щире побажання, щоби в близькій будучині перемог турецької армії закінчилися визнанням прав Туреччині і довгим миром, який дав би можливість героїчній країні, зруйнованій і знесиленій нерівною боротьбою, присвятити себе праці по економічному і соціальному відбудованю. Радянська Україна буде щаслива допомогати розвиткові дружної Туреччині Великого Нац. Зібраня.

Голова Раді Народних Комісарів **Х. Раковський**".

### Україна і Туреччина.

Український радянський уряд вислав для ангорського уряду до Малої Азії санітарно-апроризаційний відділ Українського Червоного Хреста.

### Приїзд естонської місії до Харкова.

Дня 1. вересня до Харкова прибула естонська місія. На другий день голова естонської місії Таман віддав Народній Комісаріят Закордонних справ, де його приймав Чаєн Колегі Н.К.З.С. тов. Конарський. Розмова торкала ся головним чином справ, звязаних з діяльністю естонської місії на Україні.

### Приїзд естонської місії до Харкова.

Тов. Конарський підчас розмови між іншим сказав Таманові, що розстріл т. Кінгісеп естонським урядом зробив в свій час сумне враження на робітників і селян України. Таман висловив надію, що сей випадок не перешкаджатиме правильній роботі естонської місії в межах У.С.С.Р.

### Радянська Україна на пражській ярмарку.

На пражській ярмарку зразків сеї осені в перше були представлені експонати Радянської України. Сі експонати займають площу в 200 метрів. Вони поділяють ся на дві частини. В першій частині розміщені сировина, яку має тепер Радянська Україна; друга частина уявляє виробу української хатної промисловости. В відділі сировини виставлено зразки футер і шкір, шетини, вовни, лікарських рослин, дерев'яних товарів, рогу, конит, спирту, смоли, соди, нафтаїну, камінього вугля і інших товарів. До кожної групи додані діаграми з статистичними даними. В другому відділі розміщені зразки українських хатних виробів, які експортують ся Всеукраїнською спілкою кустарних кооператив.

### Почта між Одесою а Берліном.

Між Берліном і Одесою завведено улішену поchtову комунікацію. З Одеси до Москви почта їде залізницею, з Москви до Берліна курсує почта літаками. Почта з Берліна до Одеси доходить в речині 6 днів. В найблизшому часі буде завведена воздушна почта між Москвою і Одесою. Організацію сеї почти віддано німецькому товариству, яке вже зачало працю в сьому напрямі.

### Франція і Радянська Федерация

Франція заключила з Радянською Федерацией господарський договір. В Парижі буде перебувати радянська господарська комісія, яка офіційно буде вести переговори з французьким урядом. Ся комісія має приготувати грунт для дипломатичної радянської місії в Парижі.

### КОМПЕСІЯ АНГЛІШВ В НАФТОВІЙ ІНДУСТРІ.

Каблеграма до "Шікаго Трибюн" доносить:

БЕРЛІН, 8. жовтня. — Того самогд дня, як Микола Ленін відказав ся підписати угоду в справі концесій на Сибірі для Азійсько-Російської Компанії, уживаючи се як політичну зброю в дипломатичній грі, Україна підписала торговельну угоду далеко більших розмірів, бо передала одному англійському синдикатови монополі над цілим експортом та імпортом в нафтових полях на Україні. Недалека будучність покаже, чи ся угода є дійсно новим політичним маневром совітського режиму, чи дійсним бізнесом.

Переговори в сій справі вели в Берліні український комісар Новаківський і полковник Гайн, як представник лондонського синдикату Гоббінга, та інші особи.

Полковник Гайн, який переговорював тут протягом шість місяців, говорить, що одна американська фірма стреміла до участі в тім ділі, але англійська фірма була проти допущення неанглійського капіталу.

Вістка про французькі переговори в Москві викликала велике занепокоєнє в Берліні і припильнула переговори між полковником Гайном і Новаківським.

### Приїзд Коцюбинського і Шумського до Харкова.

ХАРКІВ, 18. вересня. — До Харкова прибув для докладу Коцюбинський, представник У.С.Р.Р. у Відні і Шумський, представник з Варшави. Вернув із поїздки з Німеччини комісар освіти Гринько.

### Вища робітничча політехніка в Юзівці.

ХАРКІВ, 16. вересня. — В Юзівці, одному з найухваліших промислових міст Радянської України (лежить в Донецькому басейні в щасливому місці, де видобувають одночасно залізну руду і вуголь) рішено розширити дотеперішню робітниччу політехніку через прибудавленє кількох нових відділів. Народний комісаріят харчованих призначив на ся ціль 1,500,000 золотих карбованців, з чого золотих карбованців, за купно учебних матеріялів у Німеччині. На оживленє самог центра промисловости Полтавщина вислала в Донецький басейн 215 вагонів збіжки.

### МІСТО СМІРНУ СПАЛИЛИ ГРЕКИ, А НЕ ТУРКИ.

ПАРІЖ, 16. жовтня. — Греки, а не Турки умисно спалили Смирну, — заявив ніш французський виставник Френклін Буйльон, який щойно повернувся з Близького Сходу.

Буйльон сказав, що Греки спалили також в Малій Азії 100,000 домів. Він заявив, що Греки поступали гірше, як Німці підчас-послданій війни.

### Греки прийняли умови перемиря.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 15-го жовтня. — Формальне прийняте Греками мударської армістической угоди зістало врученє ввєра по полудні всім підписаним державам грецьким високим комісарем в Константинополі Сімопулосом.

### РАДЕК ПРО ЗНАЧІНЄ ДАРДАНЕЛІВ ДЛЯ СОВІТІВ.

МОСКВА, 10. жовтня. — "Росія піддержує тому Турків, бо все, що скріплює східні народи, визискувані міжнародним імперіалізмом, скріплює також Совітську Росію, яка находить ся в тіні тої самої імперіалістичної небезпекі", — сказав вчєра Карл Радек корреспондентови ньюйорського "Геральда".

"Росії — казав дальше Радек — залежить також на свободнім переході через Дарданелі і вона не бажає, щоби задержувано кораблі, які приходять і відходять з її чорноморських пристаней. Таким чином Росія є життєво заінтересована в справі того проливу і її свої інтереси буде боронити всіма силами, які є до її розпорядности.

"Шість тижнів тому назад Лойд Джордж кидав громи на Турків, називаючи їх варварами, проти яких ціла Европа повинна виступити хрестоносним походом. А тепер Антанта заговорила про те, щоби запросити Туреччину до "Ліги Націй".

### Відкинули угоду ізза блокади Дарданелів.

МОСКВА, 8. жовтня. — Орган комуністичної партії "Правда" говорить, що відкинєнє совітським правительством угоди, яку заключив міністер торгівлі і промислу Красін з Леслі Урктаргом, представником лондонської Російсько-Азійської Компанії, є безосередною відповідю на блокаду Дарданелів зі сторони Великої Британії.

### РОБІТНИЧЄ ЗАПОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО В КАНАДІ.

В Вінніпегу при Укр. Роб. Домі засновано перший відділ Робітничого Запомогового Товариства в Канаді. Установчі збори членів відбули ся в суботу 30. вересня, на яких при заснованю відділу вписалось поверх 80 членів. На сих зборах вибрано тимчасовий головний заряд, як також і відділовий.

Перший масовий пропагандовий мітинг Робітничого Запомогового Товариства відбувся в Укр. Роб. Домі в неділю 8. жовтня, на яким вписалось, зложивши вступну вкладку, поверх 100 робітників і робітниць. До тепер вінніпегський відділ Робітничого Запомогового Товариства числить около 200 членів.

Кожний робітник і робітниця в Вінніпегу повинні в своїм власнім інтересі стати членами Робітничого Запомогового Товариства. За інформаціями можна зголошувати ся щодни в офісі Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

### ЗАСІДАНЄ ВИКОНКОМУ ІІІ ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Дня 5. вересня під головуванєм т. Зіновєва відбуло ся засіданє Виконкому Комінтерна. Тов. Зіновєв від імені президії запропонував поширити порядок денний 4-го конгресу Комінтерна пунктами:

- 1) Пятіричє Жовтневої революції в звязку з майбутню світовою революцією.
  - 2) Наступ капіталу.
- Виконком сю пропозицію ухвалив.
- Засіданє вислухало доклади філіальської, південно-американської та південно-африканської секцій.

### "Громадський Голос".

У Львові відновлено видавничтво радикальної часописи "Громадський Голос", яка виходитимє як двотижневик.

годи, яку заключив міністер торгівлі і промислу Красін з Леслі Урктаргом, представником лондонської Російсько-Азійської Компанії, є безосередною відповідю на блокаду Дарданелів зі сторони Великої Британії.

УВАГА! ПЕРШИЙ РАЗ В ВІННІПЕГУ УВАГА!

Драматично-Співацький Клубок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЖОВТНЯ

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

веселу комедію-фарсу в 3-ох діях А. Володського, п. н.:

# Панна Штукарка

Ся комедія граєть ся пораз перший в Вінніпегу. В виставі беруть участь ліпші сили Драм.-Співацького Клубока Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включуючи военну таксу.)

ПРИХОДІТЬ ВСІ ЯКНАЙЧИСЛЕНТІШЕ!